
Conclusion : la marche à la guerre 
 
La crise économique qui traverse l’Europe dans les années 1930 permet l’arrivée au pouvoir de dictateurs comme 
Hitler en Allemagne ou Mussolini en Italie. Elle fragilise également les démocraties qui doivent résister aux 
mouvements d’extrême droite comme les ligues en France. Ces démocraties ne parviennent pas à contenir les visées 
expansionnistes de Hitler en lien avec son idée d’ « espace vital ». 
 * Le 12 mars 1938 : L’Allemagne nazie envahit sans difficulté l’Autriche où elle applique immédiatement ses 
politiques de terreur. C’est l’Anschluss. 
 * 1938 : Hitler souhaite rattacher les Sudètes de Tchécoslovaquie à l’Allemagne mais le pays est allié à la 
France et à la Grande-Bretagne. Ces dernières souhaitent sauver la paix. 
 

Accords de Munich – 30 septembre 1938 
Pays Personne Décisions 

Allemagne Hitler Les Sudètes sont rattachés à 
l’Allemagne contre la promesse de 
Hitler de ne pas revendiquer 
d’autres territoires. 

Italie Mussolini 
France Daladier 
Grande-Bretagne Chamberlain 

 
 * Mars 1939 : Hitler ne tient pas sa promesse et l’Allemagne envahit l’ensemble de la Tchécoslovaquie. 
 * Mai 1939 : Hitler et Mussolini signent le pacte d’acier, accord qui scelle l’union des forces de l’Axe. La 
France et la Grande-Bretagne comptent sur l’URSS de Staline pour stopper Hitler. 
 * Été 1939 : Hitler et Staline signent un pacte de non-agression. Avec la loi de neutralité votée par le congrès 
des États-Unis en 1936, Hitler se sent libre de poursuivre ses politiques expansionnistes. 
 * 1er septembre 1939 : L’Allemagne attaque la Pologne à Dantzig. La France et la Grande-Bretagne lui 
adressent un ultimatum exigeant la fin de l’agression. 
 * 3 septembre 1939 : La Grande-Bretagne puis la France déclarent la guerre à l’Allemagne. 
 


